
1616

rybářství

Mezi ideální rybku přelomu zimy 
a  jara patří bezesporu ježdík 
obecný, který bere prakticky celý 

rok. V odborné literatuře se většinou dočte-
me, že nemá žádný hospodářský význam, 
což ale s notnou dávkou nadsázky není tak 
úplně pravda. Ježdík je totiž vynikající ná-
stražní rybkou a  tím nám pomůže získat 
jiné hospodářsky zajímavé ryby, jako štiky 
a candáty. Vždyť i mnoho umělých nástrah 
nese podobu ježdíka a díky tomuto zbarve-
ní bývají velmi účinné. Proč právě tato, na 
povrchu drsná a  pichlavá rybka dravcům 
tolik chutná, je záhadou. Možná proto, že 
je při polykání ježdík škrábe příjemně na 
patře. Nebo je to díky chutnému masíčku? 
Z ježdíků se prý kdysi vařila vynikající rybí 
polévka. Menší štiky a candáti musí být při 
útoku na ježdíka velmi opatrní, v případě 
ohrožení totiž naježí ploutve, které jsou ze-
jména na hřbetě zakončeny ostrými trny. 
Pichlavé má i výstupky na skřelích a ostat-
ních ploutvích. Pokud se menšímu dravci 

v tlamě vzpříčí, může se udusit. Už mnoho-
krát jsem se přesvědčil, že dravým rybám 
chutná, málokdy na něj však chytám. Když 
ho potřebuju, tak nezabere a problém na-
stává i při dlouhodobém přechovávání. Jež-
dík, stejně jako jeho příbuzný okoun říční, 
velmi snadno uhyne.

Kam na ně vyrazit?
Všeobecně patří ježdík mezi běžnou 

rybku, která obývá dolní cejnová pásma 
řek i  stojaté vody, zejména hlubší údolní 
nádrže. Vyhovuje mu tvrdší členité dno 
s  dostatkem úkrytů. Ideálním lovištěm 
jsou klidnější místa pod jezem, kde ježdí-
ky chytám na plavanou nebo položenou. 

Vhodné je jemnější náčiní, třeba feeder. 
Mezi nejlepší nástrahu patří jednoznačně 
menší žížala, ježdíci se živí výhradně živo-
čišnou potravou, zejména zooplanktonem 
a  bentosem. Je jasné, že při lovu těchto 
drobných rybek nemůžeme očekávat žád-
né dramatické okamžiky, i  když – nikdy 
neříkej nikdy. Kupříkladu manželka by 
mohla vyprávět. Jednou jí zabral ježdík na 
feeder, paradoxně na dva bílé červíky, kte-
ré mu jinak moc nechutnají. Špička prutu 
se několikrát zaklepala a než Lenka stihla 
zaseknout, pod vodou se odehrálo drama. 
Ježdíka totiž zhltla štika! Všechno nakonec 
dopadlo dobře a zubatá skončila v podbě-
ráku. Během souboje jsem se modlil, aby 

Začátkem března bývá ještě většina ryb v útlumu, což však 
skalní rybáře neodradí a vyrazí alespoň na krátkou výpravu. 
Zatímco můj kamarád Luděk už od začátku ledna číhá 
v bivaku na kapry, já se věnuji hlavně prohánění pidiryb.

text: Zdeněk Hofman foto: autor, Lenka Hofmanová  ilustrace: autor

Rybaření
vesele i vážně

Milí čtenáři a příznivci Petrova cechu!

aneb KOLIK RYB CHYTÍŠ, TOLIKRÁT JSI RYBÁŘEM! 

Ježdík obecný

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 3.
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